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COMUNE PONTE DI PIAVE
Provincia di Treviso

________________

COPIA

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE
N.  18 Reg. Delibere in data 28/04/2023

Oggetto: MOZIONE DELL'ANCI VENETO A SOSTEGNO DELLA LOTTA DELLE 
DONNE, DEI GIOVANI, DEL POPOLO IRANIANO PER LA LIBERAZIONE DAL 
SISTEMA DI OPPRESSIONE CHE DOMINA L'IRAN
L'anno duemilaventitre, addì  ventotto del mese di  Aprile alle ore 20:00  per determinazione del Sindaco e 
con avvisi scritti è stato convocato il Consiglio Comunale, presso RESIDENZA MUNICIPALE. Eseguito 
l'appello risultano:
Nome Carica Presente Assente
ROMA PAOLA Presidente X  
MORO STEFANIA Consigliere X  
PICCO STEFANO Consigliere X  
LORENZON SERGIO Consigliere X  
BURIOLA FABIO Consigliere X  
BUSO MATTEO Consigliere X  
MORICI SANTE Consigliere X  
ZANOTTO GIOVANNA Consigliere X  
MARCHETTO MATTIA Consigliere X  
TOMMASEO PONZETTA ALVISE Consigliere X  
BOER SILVANA Consigliere X  
BRESSAN FEDERICO Consigliere X  
DE NARDI PAOLA Consigliere X  

Presenti n. 13  Assenti n. 0

Assiste alla seduta la Dott.ssa Barbara Paoletti, Segretario Comunale.

La Dott.ssa ROMA PAOLA , nella sua qualità di Sindaco, assume la Presidenza.

Constatato legale il numero degli intervenuti dichiara aperta la seduta e chiama 
all'Ufficio di Scrutatori i Consiglieri: 

Il Presidente chiede al Consiglio di deliberare sull'oggetto sopraindicato
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Vista la nota dell'ANCI Veneto, acquisita al prot. n. 3397 del 06.03.2023, di cui il Sindaco 
dà lettura in sala, con la quale si invitano i Consigli comunali ad approvare una mozione 
per esprimere solidarietà e sostegno ai giovani, alle donne e agli uomini iraniani che 
lottano per il rispetto di valori irrinunciabili, come di seguito riportata:

"Mozione a sostegno della lotta delle donne, dei giovani, del popolo iraniano per la 
liberazione dal sistema di oppressione che domina l'Iran.
In seguito all’assassinio di una giovane donna curda-iraniana, Mahsa Amini, per mano 
della polizia morale iraniana perché non indossava il velo in modo appropriato, le donne 
e i giovani iraniani sono in rivolta per rivendicare il rispetto dei diritti umani e delle 
libertà fondamentali. Dopo circa 20 giorni di manifestazioni la lotta si è trasformata in 
una vera e propria rivoluzione.
Le forze di sicurezza del regime hanno risposto con inaudita violenza alle legittime 
richieste di libertà della popolazione. Tra le vittime della feroce repressione ci sono 
giovani e donne tra i 16 -20 anni: si contano già centinaia di morti (tra cui anche 
bambini) e migliaia di arresti, oltre alle violenze sulle donne.
L’ondata di protesta si è diffusa sull’intero territorio iraniano e si è estesa a tutte le 
categorie economiche e a tutti i ceti sociali. Si registrano gli scioperi nelle università 
mentre gli studenti delle scuole superiori e delle scuole medie sono scesi in piazza contro 
il regime teocratico, che da più di 40 anni opprime la popolazione e nega i più elementari 
diritti individuali e civili. 
Data la situazione drammatica in cui versa la Popolazione iraniana, di vitale importanza 
il sostegno e l’appoggio di tutta la Comunità Internazionale, affinché questa fiamma 
accesa non venga spenta

TUTTO CIO' PREMESSO,

il Consiglio Comunale esprime piena solidarietà ai giovani, alle donne e agli uomini 
iraniani e condanna con fermezza ogni atto di violenza e repressione esercitato nei 
confronti di una generazione che chiede a piena voce il rispetto dei diritti umani e delle 
libertà fondamentali,

IL CONSIGLIO COMUNALE,

chiede altresì al Sindaco e alla Giunta comunale di attivarsi nei modi e nelle sedi 
opportune affinché tale mozione raggiunga altri Enti e istituzioni quale messaggio di 
sostegno e solidarietà alle donne, ai giovani, al popolo iraniano in lotta e venga 
comunicata al Presidente della Repubblica, al Presidente del Consiglio dei Ministri, al 
Presidente della Regione Veneto e all’Ambasciata dell’Iran".

Uditi:
Sindaco: chiede se ci sono interventi:

Consigliere Silvana Boer: risponde che non c'è nessun problema e che non hanno 
preparato una contromozione;

IL CONSIGLIO COMUNALE

Ritenuto di aderire alla predetta mozione;
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Dato atto che il presente provvedimento non necessita dei pareri tecnico e contabili in 
quanto trattasi di mero atto di indirizzo;

Con voti unanimi favorevoli espressi per alzata di mano dai n. 13 Consiglieri presenti e 
votanti

DELIBERA

1. di approvare la mozione promossa da ANCI Veneto, all'oggetto: "Mozione a sostegno 
della lotta delle donne, dei giovani, del popolo iraniano per la liberazione dal sistema di 
oppressione che domina l'Iran", nel testo riportato in premessa.
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Il presente verbale viene letto e sottoscritto come segue.

IL PRESIDENTE IL SEGRETARIO COMUNALE
           F.to Paola Roma        F.to Barbara Paoletti

*********************************************************************************************

                                     

************************************************************************
Copia conforme all’originale per uso amministrativo
Lì, ____________________

IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO
            


